

稳保有力护民生

巡企帮扶“分压” 惠企礼包“减负”

南昌青云谱区医保局主动上门为1100余家企业服务

扶微助小

本报记者 洪怀峰
邮箱:404256486@qq.com
电话:13607089528

线下办不了新入职员工医保转接手续、患有慢病的职工不能去定点医院拿药……受疫情影响,很多中小企业遭遇医保经办急难愁盼问题。对此,南昌市青云谱区医保局,特抽调业务骨干成立一支12人组成的巡企帮扶队,变“坐等”为“上门”,主动与中小企业对接,推出难事帮办、特事特办、急事快办等服务措施,为中小微企业“分压减负”。



联系医院工作人员为企业提供上门核酸采样服务。 本报记者 洪怀峰摄

巡企帮扶让企业办事不难

今年4月,江西省赣建工程建设监理有限公司招录了9名员工,公司急需给新入职的员工办理医保和医保转接手续。

“当时公司处于管控区,出门不方便,办理这些业务时遇到难题。”江西省赣建工程建设监理有限公司人力资源部部长雷芳玉告诉记者,正当她为此犯愁之际,青云谱区医保局巡企帮扶队的工作人员了解到这一情况后,随即开展帮办。

雷芳玉向记者介绍,巡企服务队工作人员告诉她可以容缺办理,并指导她在线上提交新招员工资料,待疫情结束后,再补交具体的纸质材料备案入库,极大方便了企业办事。

青云谱区医保局服务中心副主任

符悠悠向记者介绍,青云谱区有中小企业1100余家,为保障疫情期间企业正常生产经营,他们建立巡企帮扶队,变“坐等”企业上门为主动“上门”服务企业,同时还建立了QQ群、微信群,把辖区内中小企业的医保经办负责人邀请入群,企业遇到的新增职工参保、医保关系转移接续、异地就医转诊备案等问题,都可以在群里直接沟通,能帮办的尽量帮办,能代办尽量代办,让企业办事不再难。

“绿色通道”让企业办事不堵

针对疫情期间,患有高血压、糖尿病等慢性病的企业职工,到定点医院开药不便等难题,青云谱区医保局开辟了“绿色通道”。

对此带来的便利,江西好百年道路

救援有限公司人事处的负责人朱春红深有体会。朱春红告诉记者,疫情期间,因受限制人员流动和居家办公等因素的影响,员工主要存在零星报销、慢性病的申办和报销等问题,有了“绿色通道”,患有慢病的职工,可以开“处方”,一次性可以开具3个月的药量,同时医保部门还把定点拿药的点协调到企业附近的药店,人性化服务让企业很暖心。

值得一提的是,青云谱区医保局还联系医院为有需求的企业新入职员工和外地滞留返乡员工提供上门核酸采样服务,助力企业疫情防控和返岗复工“两不误”,切实减轻企业负担,打通服务企业“最后一公里”问题。

“一定要把麻烦留给自己,把方便留给企业,让企业办事没有堵点。”符悠悠告诉记者,为了给企业提供更好的医保服务,还推出“加”时服务,双休日、节假

日服务“不打烊”,同时开展预约服务、延时服务,向提前预约办理的参保企业推出“一对一”专窗办理机制,让企业享受到全天候、“无休假”服务。

昌南城投公司医保业务经办人刘玲坦言,这种服务模式让参保企业感受到了医保的温度,提升了参保企业获得感,自今年3月以来,昌南城投公司通过预约,就享受到了多次的“一对一”服务,办理企业职工生育报销、住院与门诊报销、异地就医备案等业务十分轻松。

能简尽简让企业办事“不繁”

青云谱区医保局除了在医保经办业务方面,为中小微企业排忧解难,同时把惠企大礼包送上门,根据省医疗保障局联合有关部门下发的《关于增加职工大病保险缴费方式的通知》文件精神,自今年5月1日起调整职工大病保险缴费方式,由按年缴费调整为按月缴费。

符悠悠向记者介绍,为了帮市场主体及时享受到这一政策红利,他们第一时间通过微信、QQ等渠道向企业推送这一政策,还利用巡企帮扶队入企帮扶机会向企业宣讲,同时在办理手续上,能简尽简,让企业办事不繁杂。截至目前,辖区1100余家中小微企业,5月新增职工人数700余人,按职工大病保险新征缴方案,为辖区企业减少24万余元运营负担。

“申领手续很简便,不需要来回跑腿,这是实打实的帮扶,为中小微企业减轻了看得见、摸得着的负担。”江西中金建设集团有限公司医保负责人姜甜告诉记者,5月份公司新增参保人员30人,若按年征缴职工大病保险,需要缴纳近1.2万元,而按月征缴,只要约1000元。

保供稳价

引金融“活水” 浇灌重点项目

本报记者 陈璋

近日,南昌地铁1号线东延工程项目工地上热火朝天。目前,麻丘站已经围挡,即将进入施工阶段。而在另一头,通武高速咸宁至九江段的施工现场,各项基础设施已经准备好。该项目的建设,对于改善武宁县的交通运输条件,加快沿线地区经济社会发展有着重要意义。两项重点工程的顺利推进,是今年以来江西省财通供应链金融集团(以下简称省财通供应链金融集团)充分发挥金融优势,保供稳价支持重点重大民生项目的真实写照。

“前段时间,我们急着向上游供应商采购钢材等原材料,但项目回款又是按照施工进度由业主方向施工单位支付,资金流转存在一定的时间差,导致施工单位无法满足上游供应商供货要求。”南昌地铁1号线东延工程项目负责人介绍道。

作为国有金融机构,省财通供应链金融集团在主动对接省内重点重大民生工程的过程中,了解到南昌地铁1号线东延工程的困难,随即有针对性地制定了一套完整供应链服务方案。

“我们通过向材料供应商提供金融产品,既能让施工单位及时回款,缓解其材料供应资金压力近千万,又不影响材料供应商的资金周转速度,两方都非常满意。”省财通供应链金融集团相关负责人表示,特别是在南昌地铁1号线东延工程的特殊时间,为了保证项目施工进度,集团本部员工及时与上游供应商以及物流方沟通,在遵守政府防疫

政策的前提下,保质保量地提供钢材供应,保证工地不因材料短缺停工。

通武高速全线共设桥梁14座、隧道5座、互通2处、大型枢纽1处,总投资43.298亿元。“受疫情影响,我们的建材经常遇上供应不及时的问题,一方面是资金压力比较大,另一方面道路运输受阻也带来了困难。”该项目负责人说。

为此,省财通供应链金融集团第一时间与项目方沟通供应链业务合作,深入了解施工需求,及时提供供应链方案,做好建材供应服务。面对项目位置偏远、交通不便等困难,省财通供应链金融集团工作人员积极对接相关部门,打通肠梗阻,坚持做到实地调研、实地沟通、现场收货,有效确保了项目的顺利推进。

据了解,今年以来,省财通供应链金融集团坚持服务实体,尤其加大了对江西省内重点民生工程的支持。一季度新增供应链业务24个,实际投放金额约8.8亿元。“特别是围绕省内今年重点重大民生项目,我们积极打通项目上下游供应链,保供稳价,有效发挥了供应链金融稳链强链的价值和作用。”省财通供应链金融集团相关负责人表示。

下一步,省财通供应链金融集团将进一步加大与政府部门、工程承包方、材料供应商的合作,提供全链条、多品类的供应链金融产品与服务模式,促进工程顺利施工,解决链条上中小微企业的痛点难点,为我省高质量跨越式发展提供强有力的金融支持。

就业创业

小茶叶做出 就业“大文章”

侯艺松 通讯员胡敏



小富茶园,茶农正在采摘茶叶。 通讯员 胡敏摄

近日,走进鄱阳县游城乡半港村小富茶园,茶香阵阵,采茶工背着茶篓穿梭在一垄垄整齐低矮的茶行间,指尖飞舞,嫩芽装满了茶篓。

“眼下已经是春茶采摘尾期,采摘旺季的时候,2000多人同时劳作,场面别提多壮观了。”采茶工施美丽笑着说。

“目前已经采摘鲜茶3万余公斤,销售额已达到600余万元,仅采茶工的工资就支付了140余万元。”小富茶园负责人胡小妹介绍。

从采茶、收茶,到炒茶、卖茶,占地5000亩,被绿水青山环绕的小富茶园,为当地及周边村民带来了就业致富的希望。

半港村的脱贫户孙长春夫妻二人,劳动力较弱,再加上有年迈多病的老父亲需要照顾,平日只能通过种地和打零工维持生活。2019年,夫妻俩

来到小富茶园务工,孙长春负责茶园的维护保养,妻子施美丽则成为一名采茶工。“在茶园工作了3年,现在我家年收入达到了6万元,这在以前可是想都不敢想的。”谈起目前的工作,孙长春满脸笑意。

据统计,近年来,小富茶园每年都能带动游城乡当地及周边乡镇村民就业近万人次。胡小妹说,为了让村民安心在家门口就业,茶园基地内设有就业帮扶车间,每到采茶旺季,都有500余名脱贫户在此务工。半港村村民黄丽说,今年因为疫情,她一直没有外出打工,3月份她来到基地采茶,一天收入有150元,不比在外打工少,而且还可以照顾到家庭。

不仅要种好茶,还要卖好价。小富茶园内生产的黄金茶和白茶已注册了品牌商标,市价达到每斤近千元,去年销售额达到1000余万元。为帮助茶园在疫情之下平稳有序发展,今年一月,鄱阳县就业创业服务中心为其提供了20万创业担保贷款,并定期组织采茶技术、安全培训。

得益于良好的市场口碑以及完善的防疫措施,对于今年的发展,胡小妹依然信心十足。她说,未来小富茶园将深度开发挖掘茶文化,加速提高种植、加工等各个环节的科技水平,辐射周边更多的老百姓就业,持续稳定增收,让小富茶园产出更多绿色、富民“黄金叶”。

第499期

欢迎扫描二维码下载江西新闻客户端,进入“党报帮你办”频道,反映你遇到的问题,我们将及时帮你问、帮你办。

一吐为快

规范美瞳行业刻不容缓

付强

近来,全国各地频频曝出一些不良商家为了节约成本,将色素直接涂在美瞳镜片表层,引发消费者视力下降甚至失明的事件,严重扰乱美瞳市场秩序。鉴于此,有关部门发出建议,建议市场监督管理部门依法履职,重拳整治美瞳市场乱象,消除安全隐患。

美瞳是彩色隐形眼镜的别称,戴上之后会让人拥有一双水汪汪、神采奕奕的大眼睛。然而,笔者发现,一些眼镜店、美妆店、饰品店也在堂而皇之售卖美瞳产品,虽然齐刷刷打着“原装进口”“明星同款”“厂家直销”的旗号,但有的产品却连生产厂家、生产标号都没有,令人真假难辨。

必须说明的是,美瞳不是美妆产品,而是医疗器械,其监管非常严格,消费者应慎重佩戴。依据《医疗器械监督管理条例》,美瞳属第三类医疗器械,是风险级别特别高的医疗器械。不仅生产需要《医疗器械生产许可证》,销售者也必须取得《医疗器械经营许可证》。在不具备经营许可证的情况下,经营者向不特定人群售卖美瞳产品属于违法行为。

公开资料显示,2020年,美瞳市场销售额已超过200亿元,预测2025年可达500亿元。市场越来越大,投诉却越来越多。刻不容缓的是,相关部门应加强监管力度,开展专项行动,让美瞳行业的生产销售在法治轨道上运行,才能让消费者远离“伤瞳”,安心“美瞳”。

治理积水点 城市不再“看海”



施工人员在摊铺路面。 本报记者 蔡颖辉摄

本报南昌讯(记者蔡颖辉)“现在没有积水,路好走了,下大雨也不会影响出行。”5月10日上午,家住南昌市水产品批发市场附近市民李先生向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,水产品批发市场赣桥北路沿线每逢下雨就发生内涝的问题已经彻底解决。据悉,为切实改善赣桥北路沿线易积水的现状,今年3月以来,南昌市东湖区智慧城管中心多次组织专业队伍研究治理方案,抢抓施工工期。5月初,治理工程竣工。接下来,东湖区智慧城管中心还将对辖区内其他易涝积水点进行治理,为群众带来一个不用城内“看海”的夏天。

耐心做沟通 村里猪棚拆了



工作人员上门回访老王的养殖场。 通讯员 钟天明摄

本报抚州讯(侯艺松 钟天明)近日,抚州市东乡区黎圩镇后畲村村民向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,在该区纪委监委的协调下,村里一家私人养猪棚顺利拆除,村里的环境更好了。据了解,近日村民王某从外地将一只母猪和30多只猪崽带回村里养殖,因未配备环保设施,污水流入溪流,产生的异味和噪音也影响其他村民生活。东乡区纪委监委得知此事后,及时督促镇纪委与村委会干部组成工作专班,多次上门与王某耐心沟通,并帮助其在村外租了一处闲置场地养猪,村里的简易养猪棚也得以拆除。

用“双向管理”服务流动群众



上门调研流动群众要解决的困难。 本报记者 邹晓华摄

本报贵溪讯(徐波 记者邹晓华)近日,贵溪市流口镇群众向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,镇里用“双向管理”新模式,让流动群众“风筝不断线、鸿雁有归巢”。据悉,流口镇有流动群众11245名,其中8771名在外地务工。该镇建立流动群众数据库,搭建“鸿雁之家”提供30余种线上服务事项,让流动群众办事“零跑腿”。流动群众主动性不断加强,外出前和外出后主动联系率大幅提升,作用发挥更加明显。

老旧祠堂“变身”助老中心

刘婷 本报记者 曹诚平

“这里的饭菜很丰富,很好吃,我都吃胖五六斤了,尊老餐桌搞得太好了!”5月10日中午,在吉安敦厚镇罗家村的“尊老餐桌”边,今年80多岁的罗大爷一边吃着香喷喷、热乎乎的菜,一边高兴地说。

吉安敦厚镇罗家村的罗家村“尊老餐桌”发起人。2019年8月,罗文韵个人垫资5万元,将村里一座老祠堂修整一新,办起了“尊老餐桌”。“尊老餐桌”采取政府帮一点、个人出一点、社会捐

一点的方式,解决了罗家村留守老人“吃饭难”问题。在罗文韵的感召下,乡贤们纷纷捐款捐物,助力开办“尊老餐桌”。目前,“尊老餐桌”已接纳村里35名70岁以上的老人用餐,每人每月只要支付200元,就能每天吃上营养、热乎乎的中、晚两餐。对行动不便的老人,由村干部、党员、志愿者等轮流送餐到家。

近年来,敦厚镇积极鼓励广大乡贤反哺家乡、厚植乡情,参与家乡公益事业,一大批像罗文韵一样的乡贤积极为家乡的

发展建言献策、贡献力量。2018年4月,在罗文韵的协助下,罗家村成立了全县首家农村志愿者协会,组成“孝老爱亲”等5支志愿服务队,吸纳成员100余人,其中大部分是事业有成的乡贤。

随着时间的推移,如今,罗家村的祠堂逐渐从单一的“尊老餐桌”,扩展为集“助护、助洁、助康、助浴、助浴”于一体的助老中心,志愿者对留守老人采取集中、分散、上门等方式进行服务,目前已开展送医上门、爱心义剪、亲情连线、集

体生日等系列活动60余场,让农村留守老人在家门口就能享受到优质的居家养老服务。近两年来,罗家村志愿者协会还多方筹集善款近10万元,帮助22名重病者。

每逢传统节日,协会还会带领志愿者协助村委会举办“我们的春晚”“九九重阳”“艾叶飘香”等敬老活动。协会还采购了书籍、电视、电子琴等文娱用品,在祠堂里开设了活动室,丰富老人们的精神文化生活。